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TIPOS DE PROBLEMAS MATEMATICOS

De suma o resta De multiplicacion y division
- De cambio: 6 variantes - Isomorfismo de medidas: 3
variantes

- De combinacion: 2 variantes.

- De comparacion: 6 variantes. - Escalares o de escala:

: ., : creciente o decreciente. 3
- De igualacion: 6 variantes.

variantes cada una.

- De reparto igualatorio: 6

X - Producto cartesiano: 3
variantes.

variantes




ISOMORFISMO DE MEDIDAS

W Ejemplo de problema OPERACION

Podrian resolverse con operaciones
de suma y resta pero de forma
muy antiecondmica.

Elementos:

* Multiplicando o primer factor: Va
a ser desarrollado en la proporcion
que le marque el segundo factor o
multiplicador.

* Multiplicador o segundo factor:
cuantas veces se va a repetir el
primer factor.

« Resultado: el desarrollo del primer
factor en funcion de la pauta

30 40

30.4°

3°0_4°

Isomorfi
smo 1

Isomorfi
smo 2

Isomorfi
smo 3

En cada hoja de un album puedo pegar Multiplica Producto (x

8 cromos. Si el album tiene 12 hojas, cion

¢Cuantos cromos puedo pegar en él?

He pegado 96 cromos en un aloum, que  Particion  Division (:)
tiene 12 hojas. ¢ Cuantos cromos pegaré

en cada hoja?

Una coleccion de cromos del album Cuoticion  Division ()

tiene 96 cromos. Si puedo pegar 8
cromos en cada pagina, ¢Cuantas
paginas tiene el aloum?




ESCALARES

Problemas de comparacion multiplicativa

Se comparan dos cantidades diferentes, y el resultado se expresa en términos
escalares (veces mas o veces menos).

Elementos:

* La cantidad comparada
* La cantidad referente
« La escala

« El sentido creciente o decreciente de la escala.




ESCALARES
| ciclo | Tipo | Ejemplodeproblema | Sentido | OPERACION |

3°-4° Escalares Juan tiene 8 euros. Ana tiene 4 veces mas euros Aumento Producto (x)
- crecientes 1 que él. ¢Cuanto dinero tiene Ana?
Escalares Ana tiene 32 euros y tiene 4 veces mas dinero Particion Division (:)
crecientes 2 que Juan. ¢Cuanto dinero tiene Juan?
5°-6° Escalares Ana tiene 32 euros. Juan tiene 8 euros. ¢Cuantas Cuoticion Division (:)
crecientes 3 veces tiene Ana mas dinero que Juan?
5°-6° Escalares Juan tiene 8 euros. Tiene 4 veces menos dinero que Diminucion Producto (x)
decrecientes Ana. ¢Cuanto dinero tiene Ana?
1
5°-6° Escalares Ana tiene 32 euros y Juan tiene 4 veces menos dinero Particion Division ()
decrecientes que ella. ¢Cuanto dinero tiene Juan?
2
5°-6° Escalares  Anatiene 32 euros. Juan tiene 8 euros. ¢Cuantas veces  Cuoticion Division ()

decrecientes
3

tiene Juan menos dinero que Ana?




PRODUCTO CARTESIANO

Problemas cuyo resultado surge de combinar uno a uno los elementos de una de las cantidades con

los de la otra cantidad.

Elementos:

« Primer factor: determina el orden de las combinaciones.

« Segundo factor: cantidad que va a aportar los elementos para que se formen las parejas.

« El producto cartesiano: conjunto de combinaciones posibles.

5°-6°

5°-6°

Producto

cartesiano 1
Producto

cartesiano 2

Producto
cartesiano 3

¢,De cuantas formas distintas se pueden combinar 3 Aumento Multiplicacion
camisetas y 2 pantalones? (x)
Se pueden combinar de 6 maneras distintas camisetas Particion Division ()

con pantalones. Si hay 3 camisetas, ¢Cuantos
pantalones son necesarios?
Hay 9 maneras distintas de combinar pantalones y Raiz cuadrada

camisetas, ¢Cuantos pantalones y camisetas hay si hay
el mismo nimero?



EL PRODUCTO O MULTIPLICACION

Namoe Facha

LAS TABLA DE MULTIPLICAR S e i
bodd|semmz
= Las tablas O, 1 y 10 ——— —
= Aplicar la propiedad conmutativa %é% 3%9@[% % é% Dxér%/
en esas fres tablas. =L 1l =t T =t__1]J] =C 1
*La tabla del 2, después el 3, 4y 5 é@ T&% éiy& &b @7




EL PRODUCTO O MULTIPLICACION

Extender la tabla de multiplicar

= Formacion de nuevos nimeros por agregacion ( que n° obtengo si a

30 le afiado un O al final y si le afiado dos?)

= Transformacion de unas unidades en otras (trabajado

anteriormente) 6 centenas son 60 decenas o 600 unidades.




EL ALGORITMO ABN DE LA MULTIPLICACION

Multiplicacion de un digito por un bidigito.
Normalmente se realiza mentalmente pero se puede
aplicar el algoritmo.

Se empieza por las decenas y luego se anaden las
unidades.

a7 X8
40 320

/ 56 376




CUADERNOS TRANSICION
2= a-i’%“ . 125%2 ANAYA (NUM 3)

- 2 Realiza las siguientes multiplicaciones:

= o
135 x 2 253 x 2 328 x 2

373 x 2 284 x 2 | 185x2 N




A PRACTICAR..

5893 x 6=

20379 x b=




ALGORITMO ABN CON EL
MULTIPLICADOR CON

ALGORITMO ABN PLI
MULTIPLICACION POR UN BipicITOS
picITO
346 x 64
MULTIPLICANDO
325 |x3 DEGENAS | UNIDADES | PARGIAL | ACUMULADO
300 | 900 60 4
20 60 | 960 300 18000 1200 19200
5 15 |o75 40 2400 160 2560 21760
6 360 24 384 22144




CUADERNOS
TRANSICION ANAYA

suientes multiplicaciones:

| [s5x11 i e 1B S y
4:':!; 2 | .:.‘.' "i el N
' | B R POR DOS CIFRAS

514 x 11

. W — s, A <. . ] - .Y

; 3 5% B 2 . W
T - — T —— - — v

30 treinta

R



A PRACTICAR..

392 x 36=

4862 x 75=

7028 x 28=




CUADERNOS
TRANSICION ANAYA
(NUM. 5)

3

Sl T B il [ 24 O] @s | | B
25 641 8 25 bt
g \2}‘4 e ’
WD % ; . MULTIPLICACION
ahora el multiplicador BN
i POSICIONAL
D 23423 D 34 23) D 23ax23]
5 2
x| 2 3 sl el B 3 4 23 % | 2 3 4
: 46 | 69 | 92 @Q/ @@} ©)2 46 | 6o | ok R/
52 1841 2 G| (e |2
I 5 382—" VIDEO
: 1 Y ahora ti. Multiplica posicionalmente. o
; 246 x 5 632 x 4 804 x 6 |
G D U C D U C D U
53¢ 4 x 6 x \
L s ’

treinta y una 31


SESIÓN PRIMARIA/Producto Posicional con decimales en el multiplicando.avi
Videos/Producto Posicional con decimales en el multiplicando.avi

ALGORITMO DE LA DIVISION

638:3=
DIVIDENDO DIVIDENDO COCIENTE
RESULTANTE PARCIAL
638 300 100
338 300 100
38 30 10
8 6 2

R=2 212




CUADERNOS
TRANSICION ANAYA
(NUM. 4)




A PRACTICAR..

B87: 4=

12803: 7=

63095: 3=




e T T ST N
JOBS agisd " B AN L]

13 % 100 = 1300 |e_

| 13X500=6500 | miad del cho
‘D,,TQ 13 x 1000 = 13000 | ¢~ techo
- - iYa tienes la escalal
odavia no has hecho la divisién 5879 : 13, pero ya sabes que
¥ tienes que repartir mas de 100 y menos de 500.
onst ye ti las escalas para:

treinta y cinco

CUADERNOS
TRANSICION ANAYA
(NUM. 5)

DIVISION DE DOS CIFRAS
ESCALAS


Videos/Juan  División posicional con decimales Método ABN.avi

A PRACTICAR..

68481: 15=

74194 42




RAICES CUADRADAS, PORCENTAJES..



Videos/Cálculo de Porcentajes 3.avi
Videos/Cálculo de raíces cuadradas exactas.avi

